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Sehr geehrter Herr Präsident!  

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 16049/J 

des Abgeordneten Mag. Gerald Hauser betreffend Entwicklung der Zahlen von Personen 

mit einer Behinderung wie folgt: 

Frage 1: 

• Wie hat sich die Anzahl der Behinderungen in Österreich in den letzten fünf Jahren 

entwickelt? (Bitte um eine Aufstellung nach Monaten.)  

Als Grundlage für die Beantwortung dieser Parlamentarischen Anfrage wurden die Besit-

zer:innen von Behindertenpässen gem. § 40ff Bundesbehindertengesetz (BBG) ausgewer-

tet. 

Es darf auf die in der Beilage aufgeführten Passbesitzer:innen von 2019-2023 verwiesen 

werden. 

Eine Auswertung nach Monaten ist technisch nicht möglich. 
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Frage 2: 

• Wie hat sich die Anzahl der Behinderungen in Österreich in den letzten fünf Jahren 

entwickelt, wenn wir den auf die folgenden Beschreibungen zuordnen? (Bitte die Ge-

samtanzahl aktuell, den Anstieg gegenüber vor fünf Jahren und den Anstieg in Pro-

zent bekanntgeben.)  

a. Körperliche Schwierigkeiten bei der Fortbewegung oder beim Stiegen steigen  

b. Hörschäden 

c. Sehschäden  

d. Konzentrations- oder Erinnerungsschwächen  

e. Probleme bei der eigenständigen Ausführung einfacher Tätigkeiten außer-

halb des Hauses  

f. Körperliche oder mentale Erkrankung, die es erschwert, die persönlichen Er-

ledigungen zu bedienen  

Hörschäden und Sehschäden können auf Basis der o.g. Behindertenpässe mit den vorgese-

henen Zusatzeintragungen „blind“ und „hochgradig sehbehindert“ bzw. „gehörlos“ und 

„schwer hörbehindert“ und „taubblind“ ausgewertet werden.  

Diese sind in der Beilage aufgeführt. 

Über die übrigen angeführten Behinderungsformen existieren keine auswertbaren Daten. 

Fragen 3 bis 7: 

• Wie hat sich die Anzahl der Behinderungen in Österreich in den letzten fünf Jahren 

bei Personen unter 19 Jahren entwickelt? (Bitte um eine Aufstellung nach Monaten.)  

• Wie hat sich die Anzahl der Behinderungen in Österreich in den letzten fünf Jahren 

bei Personen im Alter zwischen 19 und 29 Jahren entwickelt? (Bitte um eine Aufstel-

lung nach Monaten.)  

• Wie hat sich die Anzahl der Behinderungen in Österreich in den letzten fünf Jahren 

bei Personen im Alter zwischen 30 und 50 Jahren entwickelt? (Bitte um eine Aufstel-

lung nach Monaten.)  

• Wie hat sich die Anzahl der Behinderungen in Österreich in den letzten fünf Jahren 

bei Personen im Alter zwischen 51 und 70 Jahren entwickelt? (Bitte um eine Aufstel-

lung nach Monaten.)  

2 von 3 15518/AB XXVII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

3 von 3 

• Wie hat sich die Anzahl der Behinderungen in Österreich in den letzten fünf Jahren 

bei Personen über 70 Jahren entwickelt? (Bitte um eine Aufstellung nach Monaten.) 

Es darf auf die Beilage verwiesen werden. 

Beilage 

Mit freundlichen Grüßen 

 

Johannes Rauch 
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